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ASSEMBLÉE NATIONALE
9ème législature

PEGC
Question écrite n° 49807

Texte de la question

M Pierre Forgues attire l'attention de M le ministre d'Etat, ministre de l'education nationale, sur la situation des
PEGC En effet, ceux-ci sont souvent issus du rang des instituteurs. En decidant d'enseigner dans le secondaire,
ils ont abandonne certains avantages dont le droit au logement et celui a la retraite a cinquante-cinq ans. A la
suite des dernieres mesures de revalorisation, les instituteurs ont la possibilite d'acceder aux corps des
professeurs d'ecole et de terminer leur carriere au meme indice que les professeurs certifies (777). Or les PEGC
integres dans le corps des adjoints d'enseignement ne peuvent esperer terminer leur carriere qu'a l'indice 653.
Les PEGC demandent donc a etre integres dans le corps des certifies afin de connaitre la meme evolution de
carriere que leurs collegues restes dans l'enseignement primaire. Il lui demande quelles mesures il compte
prendre en faveur des PEGC.

Texte de la réponse

Reponse. - Dans le cadre du plan de revalorisation de la fonction enseignante, auquel devrait etre consacres
pres de 18 milliards de francs de 1989 a 1998, il n'a pas ete prevu d'integrer les professeurs d'enseignement
general de college (PEGC) dans le corps des professeurs certifies. Toutefois, d'importantes mesures de
revalorisation ont ete retenues en leur faveur. Les personnels actuellement parvenus au dernier echelon de la
classe normale de leur corps sont remuneres par reference a un indice nouveau majore qui, fixe a 517 au debut
de 1989, a ete porte a 526 le 1er septembre 1990, puis a 535 le 1er septembre 1991. Par ailleurs, une hors-
classe a ete creee dans chacun des corps de professeurs d'enseignement general de college le 1er septembre
1990. Destinee a assurer la promotion des personnels, cette hors-classe regroupera, a terme, 15 p 100 de
l'effectif de chaque corps, arrete au 1er septembre 1990. 2 500 emplois repartis entre les corps de PEGC ont
ete degages au titre de chacune des rentrees scolaires 1990 et 1991, pour permettre de proceder aux premieres
promotions a la hors-classe. Les transformations d'emplois se poursuivront, au meme rythme, les annees
suivantes, jusqu'a constitution complete de la hors-classe a hauteur du pourcentage precite de l'effectif de
chaque corps. Cette mesure permettra a la majeure partie des PEGC d'atteindre la hors-classe de leur corps
avant la fin de leur carriere. Le traitement des professeurs d'enseignement general de college atteignant le
dernier echelon de la hors-classe de leur corps est calcule selon un indice nouveau majore qui, fixe a 607
jusqu'en 1991, sera porte a 653 a partir de 1992. Ces mesures s'ajoutent a celles qui, prevues par l'article 27 du
decret no 72-581 du 4 juillet 1972 portant statut des professeurs certifies, permettent aux enseignants titulaires
ages de quarante ans au moins et justifiant d'une licence et de dix annees de services effectifs d'enseignement,
d'acceder au corps des professeurs certifies par voie de liste d'aptitude. Trois facteurs concourent au
developpement de ces possibilites. Le premier tient a l'augmentation de la proportion de postes reserves a la
promotion par liste d'aptitude. Statutairement fixee a un neuvieme du nombre des titularisations prononcees,
l'annee precedente, dans une discipline, parmi les candidats ayant satisfait aux epreuves du Capes ou du
Capet, le nombre des nominations effectuees par liste d'aptitude dans le corps des professeurs certifies est fixe,
de 1990 a 1992, a un cinquieme de la base de reference. Cette mesure resulte de l'application du decret no 90-
708 du 1er aout 1990, elabore compte tenu des termes du protocole d'accord du 9 fevrier 1990, sur la
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renovation de la grille des classifications et des remunerations des trois fonctions publiques. Le second decoule
de l'augmentation reguliere du nombre des postes offerts aux concours du Capes et du Capet. Cette
augmentation entraine celle du nombre des titularisations dans le corps des professeurs certifies, et, par voie de
consequence, celle du nombre des postes offerts au tour exterieur. Le troisieme est lie a l'utilisation, pour
l'etablissement de la liste d'aptitude, d'un bareme permettant de prendre plus nettement en compte l'anciennete
des candidats.
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